Exercice 2

jeudi 27 avril 2023 19:08

Exercice 2 FSA 1981

I- PREMIER ET SECOND PRINCIPE

Une mole d'air considéré eomme gaz parfait décrit le eyele réversible suivant, on AR et C'D sont
adiabatiques. On désigne par C'p et O les capacités calorifiques molaires.
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1) Exprimer les quantités de chaleur échangées au cours des quatre transformations. Donner le
signe de ces quantités de chaleur.

2) En déduire 'expression du rendement 5 du eycle en fonction des températures Ty, T, T et
Th.

3) Exprimer le rendement en fonction de + et du rapport de compression p = %

1) Caleuler les travanx mis en jen au cours des quatre transformations en fonction des différentes
températures. Veérifier que Wi + Qiotale = 0.

5) AN. : Caleuler le rendement 5 sachant que v = 1.4 et que p = 5. La température en A est
de 0°C et la température maximale est de 800°C, comparer ce rendement a celui que l'on
obtiendrait a4 I'aide d'un eycle de Carnot fonctionnant entre les températures limites. 6°)

Vérifier que la variation d’entropie au cours du cyele est nulle. A Cycle = 0.
IT - CALORIMETRIE

1} Un calorimeétre contient une masse m, = 500 g d'eau a la température ¢, = 15°C. Un bloc
métallique de masse m = 76 g sorti d'une étuve ol la température est t; = 99, 5°C est plongé
dans le calorimétre. La température finale est ; = 16, 1°C. Calculer la chaleur massique
Cydu métal. on donne: chaleur massique de U'ean : C, = I cal/g.degré. valeur en eau dun
calorimetre p = 130 g.

2) Un eylindre fait du méme métal que le bloc, dont la température est #,, est thermiquement
isole. A lintérieur de ce cylindre se trouve une spirale de chauffage en platine, isolée
electrignement. On maintient aux bornes de la spirale une tension constante ¥ = 12 volts
pendant une périnde 7 = I'mndl) s. La résistance vaut R, = 802 et la température finale est
t, = 19°C. On néglige la capacité calorifique de la spirale. Calculer la chaleur massique Cy
du métal. Masse du cvlindre m = 80 g.
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